



基督教香港信義會沐恩堂

核心價值

按禮儀傳統進行崇拜；

堅持聖道為本；

實踐福音使命；

活出愛上帝愛人的生命。

同工團隊

胡闖明教師、邱苑瑋教師、鄧展鵬幹事

聖禮牧師

吳麗卿牧師、方克信牧師



2681 1800



aglc.elchk.org.hk



aglchk@yahoo.com.hk

文章分享

生死協奏曲

吳麗卿牧師
(本堂顧問牧師)

本月一至三日為農曆新年的年初一至三，新年在即，本應寫些喜慶文章，我卻以「生死」為今期月刊的主題，看似有點「唔吉利」！但我常說，我們相信耶穌的人是百無禁忌，故希望大家見諒！

當人的歲數進入熟齡或老年之後，死亡似乎不再是遙不可及的事，而是越來越近了！單是在今年的一月初，我已出席，甚至是參與了兩個安息禮拜；而身邊有些親友，也因身體健康出現問題，正面臨死亡的威脅，甚至有些已走完其人生旅程。想到這裏，感到做人有時真的很唏噓和無奈！若不是因為有信仰，藉相信耶穌基督，我有復活及與信主親友再重聚的盼望，恐怕我也不知道如何面對死亡，及與摯愛親友道別。

亦正因這緣故，我常提醒自己及身邊弟兄姊妹：因不知生命何時終結，所以要常作準備，好迎接死亡的來臨！例如：為了不拖累家人或他者，今日有需要處理的事就盡快完成、要執拾的東西盡快收拾或扔掉，實踐斷、捨、離、想見的人快快約見（不因疫情大家疏遠，只管做好防禦措施）、破壞的關係盡快修補、不冷不熱的信仰生活要立即終止……

然而有時健康出現問題，或生命受到威脅（不是老年人的專利），也與日常生活節奏和作息時間安排有關。眼見時下的在職人士，每日捱更抵夜、日做夜做，連吃飯休息的時間也欠奉，更枉論做運動，以致身體未老先衰，未到中年已百病叢生。

居於加拿大的妹妹曾言，年輕及壯年的她，只顧工作，每日只為公司操勞，甚於自己的家庭、健康及心靈的需要，結果因工作壓力太大而導致腦溢血，並於短短兩年內做了兩次腦部手術。她回顧說，她努力為公司營利大半生有多，但利益並不歸於自己，而她的提早退休，公司亦未因此而倒閉或虧損，甚至很快也找到別人代替！故她奉勸大家在工作崗位上盡力而為就好，否則太「搏命」而弄至五勞七傷，健康挽回不來，到時後悔已太遲了！

雖然因工作過勞而導致健康出現問題或有死亡個案，但對現在的在職人士來說，似乎聽而不聞，甚至「聽唔入耳」，認為主角不一定是自己，故仍然我行我素，最後壽命的縮短及健康出現問題正是其結果！

的確，世上苦難，疾病雖多，生活也不易過，跟隨主耶穌也需付上代價，但上主仍希望祂的兒女在世上過得平安，活得舒暢。祂期望我們可「默然倚靠耶和華，耐性等候祂；不要因那道路通達的、和那惡謀成就的心懷不平。」(詩 37:7)即使生活艱難，世事變幻不斷，心靈軟弱，身體衰殘，甚至連用嘆息的禱告也感乏力時，詩 23:4「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在，祢的杖，你的竿，都安慰我。」

上主應許與我們同在之時，更要求我們能有智慧地生活，詩 90:10-12、17「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的，不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去……求祢指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得着智慧的心。願主 - 我們上帝的榮美歸於我們身上，願祢堅立我們手所作的工，我們手所作的工，願你堅立。」

基督徒看死亡不是一種威脅、一件恐怖的事，而是今生與來生的分界線。因着有救恩的把握，死亡是代表上主對人刑罰的終結，使我們進入完全成聖的永恒裏。死亡被主耶穌基督的復活勝過，死亡的毒鈎已被除去，死亡將生命從地上轉移到永恒，「從今以後，在主裏而死的人有福了……他們息了世上的勞苦，作工的果效也隨着他們。」(啟 14:13)死亡使離別變為有福，勞苦變為安息，工作變為賞賜。基督徒死的日子，成為榮耀的日子；我們與上主關係，並不會受制於死亡！

傳 9:5-6「活着的人，知道必死；死了的人，毫無所知，也不再得賞賜；他們的名無人記念。他們的愛，他們的恨，他們的嫉妒，早都消滅了。在日光之下所行的一切事上，他們永不再有份了。」

死亡給我們認識生命的真相，預備好迎接死亡，就懂得如何生活！各位弟兄姊妹，你如何理解死亡與今生的生活？面對新一年的開始，你又如何計劃你的人生呢？

共勉之！

牧者分享

2月24日

胡闖明教師

我們信賜生命的主聖靈，從父、子而出，與父、子同樣受尊敬，受榮耀；他曾藉眾先知說話。我們信使徒所立的獨一聖而公的教會。我們承認為赦罪所立的獨一聖洗。我們望死人復活和來世的永生。阿們。

隨著2月24日《疫苗通行證》推廣至宗教場所，本港教會將會出現兩種信徒：一類是已接種疫苗，並可參與教會全何實體聚會的群體；一類是因各種原因未能接種疫苗，因而未能出席在任何宗教場所聚會的教友。或許你會說，在今天客觀環境因素下，後者的人數將會大幅下跌；然而即使比例上跌至全港基督徒不到百分之一，他們依然生活在這個城市之中。

基督教會強調她的大公性，即教會所屬的群體超越了任何背景、甚至時空上的距離，其中崇拜的出現就是為了表明這種特質。今天你在教會唱頌《奇異恩典》的同時，正是與1779年編寫這首詩歌的約翰·牛頓一起讚頌上帝；那怕我們時間不同、地域不同，那位超越並掌管時間空間的上帝卻同時感受到我們對祂的讚美。在這個定義下，教會沒有任何原因可以拒絕他人來到上帝的殿中敬拜。

教會的大公性，正是信徒分享同一位聖靈、彼此相通的一種體現。然而本港教會大部份以有限公司形式註冊，即便沒有所講的宗教法，她們的存在依然受到法律的規管和限制。當教會因為法例的緣故而被拒絕某一類群體加入，她便失去了作為教會的基本定義。

2月24日，對本港教會來就是一項挑戰，亦是讓我們重新思考教會定義的時候。在過去豐足的日子，我們為建立各小群的獨特性，不知不覺墮入了山頭主義的陷阱。「我另外有羊，不在這圈裡的。」(約 10:16 上)

我們容易高舉堂會的名字、宗派的特色，卻忽視了基督的教會比我們所想像的更要寬闊。關於今天這個難關，我們首先要明白不是某一個堂會獨自面對，卻是整個基督的身體一起面臨考驗。

既然我們強調教會的大公性，則客觀環境限制聚會場所對外開放的同時，我們更應積極思考教會如何跨越場地的限制進行福傳和牧養。五十年代波蘭政府把城市諾瓦胡塔（Nowa Huta）規劃成一處沒有教堂的工業城市，當地主教超祿·若瑟·沃伊蒂瓦（Karol Jozef Wojtyla，即後來之教宗若望保祿二世）便想到在市內的中央廣場進行彌撒、風雨不改。今天外來傭工早已比我們搶先一步在公眾場所作戶外崇拜，我們又能否在別的空間加強群體對外開放，以致教會依然能夠活出這份大公信仰？

有別於其他群體，教會每星期的聚會為肢體帶來一種難以形容的親密關係。當有弟兄姊妹因未能接種疫苗而被拒於外，彷彿就是被一雙無形之手切割自己與家人的聯繫。縱然理性上的我們明白敬拜不受場地和群體所限，現實卻是感到自己的內心多了一處缺口。因此，教會宜對未能參與實體聚會的肢體多一份關注，讓彼此的問候彌補未能同場敬拜的不足。

未來日子縱然艱難，讓我們也能一起面對。

【鄰舍同行活動預告】

家長活水學堂

最新活動

學堂一：「嫻孫樂·父母樂」三代同堂的教養協調
2月22日(二) 下午3:30-4:45 Zoom線上參與

學堂二：培育孩子，一切從夫妻關係開始
3月1日(二) 上午10:00-11:15 Zoom線上參與

家長活水小組

最新活動

目標：關顧心靈、建立自信、接納自我及孩子
內容：繪本分享、藝術創作、生命回顧及小組分享
名額：10人

共五節(參加者最少出席4節)：

第一節：2月18日(五) 完美父母在哪兒？

第二節：3月04日(五) 選擇去愛·愛的選擇

第三節：3月25日(五) 飛啊！飛啊！

第四節：4月08日(五) 計劃與放手

第五節：4月29日(五) 春天會到嗎？

時間：下午3:15-4:45@Zoom線上參與 或

上午10:30-12:00@學校宗教室 (如恢復實體課)



*報名活水學堂及小組詳情，請留意學校稍後發出的
電子通告2122-C04及2122-C05號，截止報名日期為1月31日。



5590 5137



鄰舍同行. 家庭支援網絡



walkingneighbor.elchk

2022年春季青成級主日學

以色列信仰 與 中古文明

探討迦南、非利士、埃及、亞述、新巴比倫、波斯、希臘及羅馬等八個歐亞文明如何塑造猶太—基督教信仰觀及對聖經編撰的影響

日期：20/2、6/3、20/3、3/4、1/5、
15/5、29/5（共七講）

地點：Zoom

講員：胡闖明教師



家事分享

1. 接政府於 2 月 8 日就《預防及控制疾病條例》作出修訂，當中規定宗教場所須關閉至 2 月 24 日，除受僱之人士其工作原因可出入場所，其餘人士並不包括在範圍以內。
2. 此外，教育局於昨日宣佈本港中小學及幼稚園繼續暫停實體面授課堂及課外活動至三月六日。期間，本堂亦會繼續暫停實體崇拜，直至有進一步消息公佈。
3. 跟據以上原則，本堂之崇拜暫以錄播形式進行，並於主日崇拜時間經 facebook 上載。
4. 兒童果園方面，導師則在家中主持聚會，時間不受影響。
5. 由於宗教場所限制，如教友希望約見教牧同工，可預先致電聯繫。
6. 疫情期間為減少接觸，本堂同行於 2 月 14 日起實施在家工作，日期如下：
胡教師：逢星期二、三、日在家工作
邱教師：逢星期五、六、日在家工作
鄧幹事：逢星期二、日在家工作
7. 下主日(27/2)起，本堂將會於每月逢二、四主日崇拜後以 ZOOM 形式進行網上祈禱會，誠邀弟兄姊妹參加。相關連結可留意崇拜直播及本堂 facebook。
8. 本堂於 2 月 20 日起，逢每月一、三、五主日上午 11 時 45 分舉行青成級主日學，主題為「以色列信仰與中古文明」。疫情期間，暫以 Zoom 形式進行，有興趣者可向胡教師報名。
9. 疫情嚴峻，懇請各弟兄姊妹注意身體，互相禱告守望。
10. 本堂 2022 年 1 月份崇拜出席人數平均(實體 75 人，成人 57 人、兒童 3 人、長者崇拜暫停，兒童果園 15 人)(網上：23 個瀏覽點)；領餐人數平均為 46 人(成人 32 人、兒童 2 人、外會會友 7 人)。

肢體需要

陳敏嫻姊妹、鄭劍虹弟兄、鍾麗珠姊妹、魏書如弟兄、余潔桃姊妹、周新喜姊妹、陳二女姊妹、袁杏芬姊妹，廖淑卿姊妹、廖芝強弟兄、黃信行弟兄。求主醫治身體軟弱的肢體和家人，並保守各人的健康。

同心祈禱

參考經文—創 45:3-11,15、路 6:27-38、林前 15:35-38,42-50

當將你的道路交託耶和華，並倚靠他，他就成全。（詩37:5）讓我們存謙忍的心，等候上主施施的憐憫；在等候之中把心中所想所求，交託予主。

主上帝，你藉約瑟在他兄弟面前所述說的見證，告訴我們你就是掌管人際遇的主。在今天疫情愈見嚴峻的日子裡，本港市民的內心比以往更見忐忑，市面亦出現百業蕭條的現象。求你讓我們在這逆境之中依然得見你的同在，順服你的計劃和旨意，好使我們在這困難之中能夠握著你所施予的信心。上主，求你垂憐。

主上帝，你藉耶穌基督的教導，提醒我們要愛我們的仇敵、祝福咒詛我們的人。在今天一個撕裂的世代裡，我們往往活在一種敵我分明的處境之中。求你讓我們體會到各人生命的軟弱、自己的目光亦有不足的地方，好使我們能夠彼此放下差異，共同建設美好而和平的世代。上主，求你垂憐。

主上帝，你藉使徒保羅致哥林多教會的書信，告訴我們復活的奧秘；提醒我們惟有屬靈的生命，才能夠承受上帝的國度。在今天物質充斥的世代裡，我們往往縱情於眼下所擁有的事物。求你讓我們把目光放在你屬靈的國度，並感動更多的人傳講你的福音，好使世人在地或富或貧，內在的生命均能經歷那死而復活的一刻。上主，求你垂憐。

差傳天地

讓世界回歸美善的佈道

創世記第 1 章，上帝每創造完一類受造物後，都讚「好」，對受造物之鍾愛表露無遺。在創世記第 2 至 11 章，我們看到人沒有能力自己救贖自己回歸美善。在第 12 章起，上帝的「佈道者」出現了！

耶和華對亞伯蘭說：「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必使你成為大國，我必賜福給你，使你的名為大；你要使別人得福。為你祝福的，我必賜福給他；詛咒你的，我必詛咒他。地上的萬族都必因你得福。」

創世記 12 章 1-3 節

舊約的佈道者就是以色列人，上帝期望整個群體能夠藉著律法見證對上帝的信，建立聖潔、尊貴的美善生活，成為萬國的見證。以色列人犯罪後，一方面被上帝的公義懲罰，同時也被上帝的憐憫栽培。上帝使萬國藉以色列得福的方法，及使世人回歸美善的初心沒有改變。

到了新約時代，被耶穌基督揀選的使徒及跟隨主的門徒，藉著聖靈感召作認信的群體——教會，成為佈道者，向全地宣告上帝的救贖計劃。

「佈道」不局限於個別堂會、宗派、地區的概念，「佈道」是上帝對全世界的救贖計劃，最終讓全世界回歸美善。在今天萬事萬物都在折騰的景況下，上帝看著支離破碎的地球仍充滿愛，這份愛驅動我們今天就要行動。求主憐憫，赦免我們的罪，加添我們活出美善的力量。讓世界回歸美善，就是佈道。

為陳永安牧師一家代禱

1. 不萊梅華人團契的會友大會中，已通過向政府註冊成為教會，目的是為展開家庭事工。他們暫時借到一間教堂的地下室副堂作華語主日崇拜，在 2 月商討場地使用的細節，求主帶領。
2. 不萊梅團契的會友大會順利選出新一年度的信徒領袖同工，求主帶領同工團契的合作，同心經歷主的恩典。

在陳牧師的代禱信中提到，不萊梅教會接收了不少難民，這個相對多外來人口的城市，逐漸展開更多不同語言的崇拜，我們祈求主藉教會的服侍，接待客旅，如同接待天使，奉主耶穌基督的名禱告，阿們。



二零二二年一份聚會出席統計表

聚會 \ 週次	第一週	第二週	第三週	第四週	第五週	平均人數
主日崇拜	74	46	21 (網上崇拜)	22 (網上崇拜)	25 (網上崇拜)	實體： 60 人
兒童果園	15	---	10 (網上崇拜)	14 (網上崇拜)	13 (網上崇拜)	13 人
長者崇拜	8	---	---	---	---	8
長者主日學	3	---	---	---	---	3
信義團契	---	6	6	6	6	6
彼得團契	---	4	---	4	---	4
約書亞團契	---	---	---	---	---	---
以利亞團契	27	---	---	---	---	27
以斯帖團契	15	---	---	---	---	15

二零二二年二月至三月份聚會一覽表

聚會	時間	19/2	26/2	5/3	12/3	19/3	26/3
信義團契 小五至六	逢星期六 下午 2:30- 4:30	以馬忤斯 活用與奉獻 (網上聚會)	金錢	友誼	謊言	信任	被拒絕
彼得 中四至六	逢星期六 下午 2:30- 4:30	---	桌遊	---	MOV ° Ie	---	查經
約書亞 大專至 在職青年	每月聚會 三次	網上 聚會	待 定				
以利亞 已婚/其他	每月聚會 一次	---	---	主日學	---	---	---

聚會	時間	23/2	2/3	9/3	16/3	23/3	30/3
以斯帖 55 以上	逢星期三 早上 10:00-11:00	聚 會 暫 停					

二零二二年二月至三月兒童果園負責人一覽表

主日	20/2	27/2	6/3	13/3	20/3	27/3
主題信息	愛你 不喜歡的人	榮耀上帝 的生命	勇敢拒絕誘惑 的耶穌	耶穌為耶路撒 冷悲傷	不結果子 的樹	浪子 回頭
主禮	沈凜聰	曾曉芬	蔡志明	陳孜孜	崔嘉敏	曾曉芬
信息宣講	邱苑瑋教師	胡闖明教師	邱苑瑋教師	胡闖明教師	蔡志明	黃鳳霞
樂手	沈凜聰	袁可兒	---	---	袁可兒 曾曉芬 (影片製作)	袁可兒 曾曉芬 (影片製作)
延伸導師	---	---	---	---	---	---

二零二二年二月至三月主日崇拜聖工人員一覽表

主日	20/2	27/2	6/3	13/3	20/3	27/3	
教會年	顯現後 第七主日 (綠)	顯現後 最後主日 (白)	預苦期 第一主日 (紫)	預苦期 第二主日 (紫)	預苦期 第三主日 (紫)	預苦期 第四主日 (紫)	
主禮	胡闖明教師	邱苑瑋教師	胡闖明教師	邱苑瑋教師	胡闖明教師	何俊威	
聖禮牧師	---	---	---	---	---	---	
講員	信義會宣教主任 黃莉莉教師	周于琴教師	邱苑瑋教師	胡闖明教師	信義會元光堂 黃志東牧師	方克信牧師	
長崇	---	---	---	---	---	---	
讀經	---	---	---	---	---	---	
經文	創 45:3 - 11,15 林前 15:35-38, 42-50 路 6:27 - 38	出 4:29 - 35 林前 3:12 - 4:2 路 9:28 - 36	申 26:1 - 11 羅 10:8 下 - 13 路 4:1 - 13	創 15:1 - 12, 17 - 18 腓 3:17 - 4:1 路 13:31 - 35	賽 55:1 - 9 林前 10:1 - 13 路 13:1 - 9	書 5:9 - 12 林後 5:16 - 21 路 15:1 - 3、 11 下 - 32	
司琴	成人	曾曉芬	譚柳華	朱葆婷	王中真	曾曉芬	朱葆婷
	輔助	---	---	---	---	---	---
司獻	---	---	---	---	---	---	
地下招待	---	---	---	---	---	---	
六樓接待	---	---	---	---	---	---	
詩歌	490, 頌新 16, 507, 509, 301	59, 頌新 16, 僕人的禱文, 129, 頌新(65, 86)	139, 131, 頌新 20, 414	頌新 21, 342, 498, 頌新 60, 388	135, 138, 頌新 76, 421	頌新(38, 107), 全信靠上帝, 頌新(60, 44)	
插花	鄭 翠 瓊		李 慈 英				
祈禱會	---	---	---	---	沐恩家會 全教會祈禱會	---	
呈獻	---	---	---	---	---	---	
崇拜代禱 負責人	---	---	---	---	---	---	
司事執事	---		---	---			
音響小組	---		---	---			